

2021年6月4日 星期五
辛丑年四月廿四 第20770期 今日八版



中华全国总工会主管主办 工人日报社出版
国内统一连续出版物号 CN 11-0002 代号 1-5
中工网 http://www.workercn.cn

习近平向纳米比亚总统根哥布致慰问电

新华社北京6月3日电 6月2日，国家主席习近平致电纳米比亚总统根哥布，就根哥布总统夫妇感染新冠病毒致以慰问。

习近平在慰问电中表示，得知总统先生和根哥斯女士感染新冠病毒，我和夫人彭丽媛谨向你们表示最诚挚的慰问，祝

你们早日康复。新冠肺炎疫情发生以来，中纳两国守望相助、携手抗疫，传统友谊得到深化。我高度重视中纳关系发展，愿同根哥布总统一道努力，推动两国全面战略合作伙伴关系不断迈上新台阶。

■ 标题新闻

(据新华社)

□国务院印发《关于深化“证照分离”改革进一步激发市场主体发展活力的通知》

习近平向上海合作组织民间友好论坛致贺信

新华社北京6月3日电 6月3日，国家主席习近平向上海合作组织民间友好论坛致贺信。

习近平强调，我在去年11月提出举办上

海合作组织民间友好论坛的倡议，得到各成员国热烈响应和积极支持。相信论坛将成为各方增进了解、深化友谊、加强合作的重要平台。

习近平指出，希望各方秉持“上海精神”，

坚守初心，同舟共济，守望相助，深化合作。要发挥民间外交优势，拓宽各国人民心灵沟通渠道，为上海合作组织发展作出积极贡献。

上海合作组织民间友好论坛由中国人民

对外友好协会、湖北省人民政府、上海合作组织睦邻友好合作委员会共同主办，当日在湖北省武汉市开幕，主题为“促进民间友好，传承‘上海精神’”。

第十七届天津工博会开幕

6月3日，第十七届中国(天津)国际装备制造业博览会在天津梅江会展中心开幕。本届天津工博会以高端数控机床、智能控制系统、工业机器人、激光焊接产线等为展示核心，设置了国际机床、激光加工、机器人及自动化等6个专业展区，吸引近1000家参展商的4000余件产品设备参展。

据介绍，展会将举办天津市高端装备产业发展大会，工业物联网推动工业革命等专题特色论坛。与此同时，新技术发布活动、采购对接会、优秀展商评选等活动，也将陆续呈现。专家学者汇聚一堂，追踪前沿动态，分享前沿信息，启迪思维，开拓视野，共同探讨制造产业转型升级。

图为观众在参观机械设备。

新华社发(孙凡越 摄)



江苏镇江、云南红河建立劳模创新工作室联盟——

跨越两千公里的精诚合作

本报记者 王伟
本报通讯员 范湖 王照龙

“相比镇江，红河平均气温高，种植草莓的条件很好。我建议你们将品种换成更优的‘红颜’，每亩苗数减少一半，控制在6000株。”

纪荣喜帮杨建来算了一笔账。按照镇

江现有的经验，更换品种后每亩苗数减少也就减少了种植成本，但亩产量和先前几乎不变，并且“红颜”草莓市场价在每公斤60~70元，比先前品种高得多，综合收益相当可观。

“如果技术上有问题，别担心，我们全力支持。”纪荣喜当场就拍了胸脯。

日前，江苏镇江市总工会劳模代表团远赴两千多公里外的云南红河州，在30多位劳模见证下，签订了劳模创新工作室战略联盟合作协议，以农业领域为重点，开展跨省合作交流。

这份“千里姻缘”，缘起8个月前红河州一批劳模创新工作室领头人的江苏之行。

那次在镇江，云南来的客人对当地草莓、葡萄、凤头鸭等种植养殖先进技术留下深刻印象。当时，杨建来和纪荣喜两位劳模就互相留了联系方式。

今年春节前草莓刚上市，两位劳模把自己种植的品种寄给对方品鉴，“红颜”确实更胜一筹。于是，杨建来向纪荣喜发出盛情邀请。

(下转第3版)

打造服务职工群众“全心”品牌

北戴河工会启动“社工服务+”项目

奋斗百年路 启航新征程

学党史 悟思想 办实事 开新局

本报讯 (特约记者朱润胜 通讯员刘香萍 焦锐)“认真学习党史既是一次把握规律、把握未来的理论学习，也是一次坚定信仰、坚定方向的党性教育……”日前，在河北秦皇岛市北戴河区总工会举办的“爱岗敬业促服务 学史力行当先锋”主题竞赛演讲活动现场，8名社工参与者发自内心地演讲着。这标志着北戴河区总工会“社工服务+”项目启动。

据介绍，“社工服务+”项目以党史学习教育为核心，以增强爱岗敬业为主线，以工会社会工作岗位人员为主体，通过“社工服务+学史力行”“社工服务+志愿团队”“社工服务+基层‘初心’人”“社工服务+困难扶助”等内容，打造出专属于工会社工人员的服务品牌。

“社工服务+学史力行”，成立社工人员读书小组，开展以党史为重点的“四史”学习教育；举办知识竞赛，让社工进一步了解工会、融入工会；开展基层宣讲，将党史宣传学习与工会建会入会、走访调研、工资协商等工作相结合。

“社工服务+志愿团队”，组建志愿团队，走进职工、贴近职工，把温暖送给有需要的职工。

“社工服务+基层‘初心’人”，开展社工“五有五实现”活动，积极做好基层“初心”人。“五有”即：有计划、有方案、有总结、有台账、有记录，“五实现”即：每位社工每年实现新建会3家、新增会员50人、进基层宣传走访10次，撰写高质量调研报告1篇，研究创新举措1个或发表论文1篇。

“社工服务+困难扶助”，实现每位社工对接1名生活有困难的职工或劳模，有效解决职工的实际困难。

北戴河区总工会党组书记、常务副主席孟军介绍，“社工服务+”项目是区总打造的以社工人员为主体的创新服务项目，“+”代表了无限性。他们将根据工作实际，根据职工需求，不断挖掘拓展，充实服务内容，使之成为工会服务职工群众的又一“全心”品牌。

全国教科文卫体系统职工乒乓球赛决赛在长沙闭幕

本报长沙6月3日电 (记者方大丰 王鑫)“当好主人翁、建功新时代”2021全国教科文卫体系统职工乒乓球赛决赛今日在长沙圆满闭幕。赛事为期3天，全国各省(区、市)教科文卫体工会35支代表队358名队员入围决赛。这是教科文卫体系统职工庆祝中国共产党成立100周年的一场重要活动。

本次比赛由中国教科文卫体工会、中国乒乓球协会、中国职工发展基金会等单位联合主办，湖南省教育工会承办。比赛启用国家级赛事标准和裁判团队，设立单打比赛和团体比赛两个项目，单打比赛按性别和年龄分四个组别、两个阶段进行。经过激烈角逐，分别决出男子青年组、女子青年组、男子中年组、女子中年组前五名，以及混合团体前五名。

本次比赛突出群众性、广泛性、专业性、教育性，致力于为基层职工广泛参与创造条件。在主赛场旁，还举行了全国乒乓文化巡展。组委会还邀请乒乓球世界冠军马文革到场指导。

近年来，中国教科文卫体工会通过组织开展开展乒乓球、围棋、气排球等形式多样的职工文体活动，为广大职工搭建强身健体、切磋交流的平台，进一步激发广大职工的团结合作、拼搏奋斗精神，培养职工健康向上的生活方式，提升职工群众的幸福感、获得感，在全面建设社会主义现代化国家新征程中，更好地发挥工人阶级主力军作用，以昂扬向上的精神面貌喜迎中国共产党成立100周年。职工参与人数超600万人。



多彩体育运动校园

近年来，河北省沧州市广泛开展阳光体育运动，组织实施各具特色的大课间和多种形式的体育活动。图为学生在体育课上练习轮滑。

新华社发(苑立伟 摄)

中共一大纪念馆正式开馆

本报记者 王伟
本报通讯员 范湖 王照龙

“相比镇江，红河平均气温高，种植草莓的条件很好。我建议你们将品种换成更优的‘红颜’，每亩苗数减少一半，控制在6000株。”

纪荣喜帮杨建来算了一笔账。按照镇

江现有的经验，更换品种后每亩苗数减少也就减少了种植成本，但亩产量和先前几乎不变，并且“红颜”草莓市场价在每公斤60~70元，比先前品种高得多，综合收益相当可观。

“如果技术上有问题，别担心，我们全力支持。”纪荣喜当场就拍了胸脯。

“民众觉醒 主义抉择”“早期组织 星火初燃”“开天辟地 日出东方”“砥砺前行 光辉历程”“不忘初心 牢记使命 永远奋斗”。采用文物实物、图片图表、油画雕塑、实景还原、多媒体声像等多种展示手段，生动体现中国共产党的诞生和百年奋斗历程。

从原先的中共一大纪念馆，到如今的中共一大纪念馆，只字之差，意味着展陈空间、规模的显著变化。当上千件曾因空间限制而未能悉数展出的展品史料得以公之于众，当数字化、智能化的展陈手段带来全新的观展体验，人们对中共建党的风雨如磐，会有更加直观、更为深切的体悟。

今日2版

●奋斗百年路 启航新征程
工会工作巡礼

重庆工会勤修“内功”助力高质量发展

今日5版



超7亿剂次！这就是疫苗接种的“中国速度”

“一隅不安，举世皆危。”面对新冠疫情，没有一个国家能够独善其身。在国内疫苗接种加速大规模推进的同时，中国没有忘记将新冠疫苗作为全球公共产品的承诺。

目前，中国已向全球供应疫苗超过3.5亿剂，包括向80多个国家提供疫苗援助，向40多个国家出口疫苗，还同多个发展中国家开展合作生产。

中国加入了世卫组织主导的COVAX(新冠疫苗实施计划)，并承诺首批提供1000万剂疫苗，用于满足发展中国家急需。6月1日，国药集团中国生物供应COVAX的首批

疫苗已正式下线。

“我国的国际疫苗合作已经从双边层面提升至国际公共疫苗层次。在中国践行将新冠疫苗作为全球公共产品承诺的行动中，中国研发的新冠疫苗正发挥越来越大的作用。”中国工程院院士钟南山说。

高考和端午假期临近，多地疫情防控形势依然严峻。中国疾控中心研究员冯子健提示，要继续按照常态化防控的要求落实各项防控措施，时刻紧绷疫情防控这根弦，不能麻痹大意。

(下转第3版)